

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Рец Ирины Владимировны «Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты неониминации», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Волгоград, 2014)

Несмотря на то, что неология на сегодняшний момент представляет собой достаточно разработанное направление с различными сложившимися школами исследования, некоторые понятия данной науки являются терминологически неоднозначными и нуждаются в дальнейшем уточнении и систематизации, что подтверждает своевременное обращение Ирины Владимировны Рец к исследованию новой лексики. Предпринятый анализ в данной работе дополняет основные положения неологии и позволяет рассмотреть явление неологизма сквозь призму взаимодействия языка и культуры, что соответствует современной антропоцентрической парадигме в лингвистике.

Говоря о достоинствах проведенного исследования, считаю необходимым отметить его тщательность и скрупулезность в отношении критического анализа научной литературы, комплексность исследования природы взаимодействия экстра- и интралингвистических факторов на временном срезе рубежа XX-XXI веков, актуальность уточнения критериев лингвокультурологического и эколингвистического подходов в неологии. В то время как исследования неологизмов с позиций лингвокультурологии немногочисленны, в отечественной и зарубежной науке неологизмы не становились ранее объектом изучения с позиции эколингвистики.

Автор обнаруживает глубокое знание теоретической литературы по изучаемой проблеме, умение ориентироваться в различных точках зрения, обоснованно и непротиворечиво использует терминологию, примеры достаточны и убедительны, выводы возражений не вызывают. Сильной стороной рассматриваемой работы является умение И.В. Рец обобщить в выводах и заключении результаты проведенного исследования.

